

“和平之舟”福船展将在北京举行



展厅内的福船模型



早报讯（融媒体记者张素萍 通讯员曾世彬 陈颖艳 文/图）9月21日，“和平之舟·向海而兴”世遗泉州北京行文旅推介活动将在北京福建大厦开幕。除了开幕式外，此次文旅推介活动包括“和平之舟——东西方文明交流中的福船”专题推介、“新闻菜·宋元‘泉’席”泉州美食体验推广，现场还有泉州蟳埔簪花围、惠安女服饰、南音、提线木偶戏、铁观音茶艺等

非遗互动体验。

活动由福建省文化和旅游厅、福建省商务厅、福建省人民政府驻北京办事处、泉州市文旅经济发展总指挥部指导，泉州市文化广电和旅游局主办，泉州市人民政府驻北京联络处协办，泉州海外交通史博物馆、泉州市非物质文化遗产保护中心承办。此次推介活动将呈现中国古代舟船的先进性及中国人和平互惠的航海商贸精神，同时结合“宋元‘泉’席”美食IP、体验推广，助力泉州打造“世界美食之都”。

9月21日至10月7日，“和平之舟——东西方文明交流中的福船”专题推介将在北京福建大厦一层展厅展出。泉州是福船的重要造船基地，是中世纪旅

行家笔下闻名遐迩的“刺桐港”，无数福船从这里起航，往来于世界近百个国家和地区。今天，泉州以“宋元中国的世界海洋商贸中心”成为世界文化遗产，福船承载的历史赋予泉州独特的城市气质，更为人类发展留下无可估量的物质与精神财富。

“和平之舟——东西方文明交流中的福船”展览将通过“福船的故事”“刺桐帆影”“航海史诗”三部分，讲述东方海洋大国的动人故事，展示畅销海外的“中国制造”及福船满载而归的舶来品，生动再现历史上不同海域、不同国度、不同宗教、不同族群穿越时空阻隔，多元共存、和谐相处一城的物质和精神遗产，带观众感受独特灿烂又多元的泉州古城底蕴。

泉州854家酒店民宿签署价格合规承诺书

最高涨幅不超过节前三个月均价的1.5倍

早报讯（融媒体记者张素萍）记者昨日获悉，为进一步打造健康、友好的旅游市场价格秩序，提升游客满意度和认可度，优化“世遗泉州”旅游环境，泉州市已有854家酒店民宿业主积极响应各级行业协会倡议，分别签署有效期两年的价格合规承诺书，承诺诚实守信经营，合理行使市场定价权，严格落实明码标价制度，杜绝“漫天要价”、“坐地起价”、价格欺诈等不正当价格行为，及时妥善处理纠纷争议，保障游客的合法权益。

根据价格合规承诺书，“元旦”“五一”“中秋”“国庆”等节日期间，以节前三个月均价为基数，800元以下的房型涨幅控制在1倍以下（即基准价2倍；如基准价500元，节日限价1000元）；800元（含）至1500元的房型涨幅控制在0.8倍以下（即基准价1.8倍；如基准价1000元，节日限价1800元）；1500元以上（含）的房型涨幅控制在0.5倍以下（即基准价1.5倍；如基准价2000元，节日限价3000元）。

春节期间则以节前三个月均价为基数，800元以下的房型涨幅控制在1.5倍以下（即基准价2.5倍；如基准价500元，节日限价1250元）；800元（含）至1500元的房型涨幅控制在1.3倍以下（即基准价2.3倍；如基准价1000元，节日限价2300元）；1500元以上（含）的房型涨幅控制在1倍以下（即基准价2倍；如基准价2000元，节日限价4000元）。

相关新闻

丰泽首批超百家酒店民宿承诺价格诚信合规

早报讯（通讯员许冬福 融媒体记者龚翠玲）为进一步打造健康、友好的旅游市场价格秩序，提升游客满意度和认可度，优化“世遗泉州”旅游环境，近日，丰泽区107家酒店民宿业主积极响应倡议，分别签署有效期两年的价格合规承诺书，做出郑重承诺。

据了解，丰泽区已做出价格诚信合规承诺的酒店民宿名单包括泉州万力酒店管理有限公司丰泽分公司、泉州连禾置业有限公司丰泽泰禾洲际酒店分公司、泉州迎宾馆、泉州悦华酒店有限公司、福建泉州市东海大酒店有限公司、泉州市汇金假日酒店有限公司等107家。



扫码获取具体名单

2024北京文化论坛“文化遗产：系统保护与活态传承”平行论坛举行，会上——泉州府文庙活化利用路径实践成果发布

早报讯（融媒体记者张素萍）19日上午，中共中央宣传部和北京市委、市政府共同主办的2024北京文化论坛在北京开幕。论坛以“传承·创新·互鉴”为永久主题，以“深化文化交流 实现共同进步”为年度主题，2024北京文化论坛持续至21日。作为2024北京文化论坛的一部分，9月20日上午，在由国家文物局指导、北京市文物局承办的2024北京文化论坛“文化遗产：系统保护与活态传承”平行论坛上，泉州的《斯文在兹——新时代泉州府文庙活化利用路径实践》作为文化遗产保护传承优秀成果正式发布。

论坛现场，北京大运河博物馆、韩国首尔历史博物馆、匈牙利国家博物馆等不同国家不同风格的文博场馆同台推介。“良渚遗址

5000+”数智应用赋能文化遗产高质量可持续发展、斯文在兹——新时代泉州府文庙活化利用路径实践、中国水利博物馆在印尼巴厘岛苏巴克水博物馆设立中国馆、湖南博物院“生命艺术——马王堆汉代文化沉浸式数字大展”等文化遗产保护传承典型案例正式发布。

论坛现场，泉州府文庙文物保护所主任、研究馆员何振良对泉州府文庙的文化内涵进行解析，总结了地方政府在保护规划目标引领下，积极探索了一条传统保护工程与现代技术结合、文物环境与城市风貌整治并举、文物展示阐释与传统国学教育贯通、文物管理团队联合专业智库支持的文物建筑活化利用道路。具体包括：依据保护规划，开展保护修缮、环境整治、展览

展示等多项设计，实施了府文庙全方位保护利用。深化遗产价值对外展示，建成“1+2”专题展示馆，将文物展览展陈设计融入城市文脉，让世界文化遗产核心价值得到深度展示。开展儒学主题学术研讨会，丰富学术研究成果，全力打造儒学文化学术高地。延续“庙学祠合一”特色，融入地方文化教育与生活。以创意活动活化传统人文空间，讲好儒家优秀传统文化的时代故事，让文物活起来。在保护工程中引入现代科技，通过高光谱成像技术、端元分解法摸清大成殿的彩画年代变化，采用可逆性与和谐性兼容的方法实施了彩绘保护。泉州府文庙大成殿修缮项目入选全国优秀古迹遗址保护项目名单，为文物保护修缮行业树立了标杆。